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VİSAD Yönetim Kurulu adına 9’uncu Tavukçuluk Teknolojileri Uluslararası İhtisas Fuarı’nın Sektörümüze, tüm katılımcı ve ziyaretçilere hayırlı uğurlu olmasını temenni ediyorum.
Bugün Global tavukçuluk endüstrisi dünyadaki toplam et üretimin %36’sını gerçekleştirmektedir. Tavukçuluk endüstrisi dünyada pek çok insan için erişilebilir olan yüksek kalitede ürünler sağlayarak, sağlıklı hayvansal protein ihtiyacını karşılamada çok önemli ve stratejik bir görevi yerine getiriyor. 
Türkiye tavukçuluk endüstrisinin ülkemiz ihtiyacını karşılaması yanında yaptığı ihracat ile de ülkemiz ekonomisine önemli bir girdi sağladığı görülüyor. 
Veteriner Sağlık Ürünleri Sanayicileri Derneği, kısa adıyla VİSAD 1991 yılında Türkiye’nin önde gelen ilaç, aşı ve yem katkıları üreten hayvan sağlığı şirketlerinin bir araya gelmesi ile oluşmuştur. Günümüz itibariyle VISAD’ın 29 şirketi temsilen 52 üyesi, bulunmaktadır ve sektörün % 85’ininden fazlasını temsil etmektedir. 
 
VİSAD, güvenli, etkili ve yüksek kaliteli veteriner sağlık ürünlerinin tedarik edilmesi yoluyla, hayvan sağlığı problemlerinin çözümüne katkıda bulunmayı amaçlamaktadır. 
VİSAD olarak, sağlıklı ve kaliteli hayvansal gıda üretimini destekliyor ve Ulusal gıda ve hayvan varlığımızın sağlığını korumaya ve iyileştirmeye katkıda bulunmayı hedefliyoruz. 
Yaklaşımımız biyogüvenlik tedbirlerine ve hastalıklardan korunmaya öncelik vermek ve oluşan hastalıkların etkin tedavisi ile sağlıklı üretim yapılmasına destek olmaktır.
VİSAD Veteriner sağlık ürünlerinin Avrupa Birliği norm ve standartlarında üretimi, kontrolü, dağıtımı ve kullanımına yönelik mevzuat altyapısının oluşumu ve uygulanması için Bakanlığımızla işbirliği içerisinde çalışmaktadır.  
VİSAD’ın sağlıklı gıda üretimi yoluyla sağlıklı nesiller yetişmesine katkı sağlama misyonunun Tavukçuluk endüstrisinin misyonu ile örtüştüğünü düşünüyoruz.  
VİSAD’ı oluşturan üyelerimiz endüstriye aşı, ilaç, yem katkı, ve dezenfektan gibi ürünleri temin ederek yüksek kalitede üretim yapılmasına katkıda bulunmaktadırlar
Kanatlı endüstrisinin hastalıklardan korunmada vazgeçilmez ürünleri olan biyolojik ürünler “aşılar” tamamı VİSAD üyesi firmalar tarafından sağlanmaktadır.   
Kanatlı endüstrisinde kullanılan toplam 224 pazarlama iznine sahip biyolojik ürün var. Bu ürünlerin kullanılmama alternatifleri yok ve sektörümüz için çok önemli olan Newcastle, IB., Gumboro, ILT gibi hastalıklara, salmonellozis gibi zoonozlara ve E coli gibi antibakteriyel direnç oluşturan patojenlere aşılama yoluyla koruma sağlıyoruz. Yine aşıların soğuk zincir altında son kullanım noktalarına ulaştırılmasında üyelerimiz önemli bir sorumluluğu yerine getirmektedir. 
Antibakteriyel ürünler ile mortalitenin kontrol altına alınmasına yardımcı oluyoruz.
Koksidiyozise karşı gerek antikoksidiyeller gerekse aşılar ile sağlanan korunma sanırım sektörün olmazsa olmazları arasındadır.
Yem katkıları beslenmenin dezenfektanlar ise biyogüvenliğin tamamlayıcı unsurlarıdır.
VISAD, kurulduğundan bu yana Türkiye’deki kanatlı hayvan endüstrisi ile işbirliği içerisinde olmuş ve sektörün büyüyüp gelişmesine katkı sağlamış ve sağlamaya devam etmektedir. VISAD üyeleri bunu, sadece güvenli ve etkili olduğu kanıtlanmış kaliteli ürünlerin tedarikiyle değil, aynı zamanda sağladıkları güçlü teknik destekle mümkün kılmaktadır. Günümüzde, VISAD’a üye birçok şirket; damızlık civciv, tavuk eti ve yumurta üreticisi olan müşterilerine sağladıkları hizmet ve destek sayesinde endüstrinin vazgeçilmez bir parçası haline gelmiştir. VISAD üyeleri aynı zamanda, tüm dünyadaki en yeni teknolojik ve bilimsel gelişmeleri iş ortaklarına aktaran güvenilir bilgi kaynakları olmaya gayret etmektedir. 
Büyüyen tavukçuluk endüstrimizin ülkemizin beslenmesindeki stratejik ve değerli katkılarını gelecekte de arttırarak devam ettireceğine inanıyoruz.
9’uncu Tavukçuluk Teknolojileri Uluslararası İhtisas Fuarı’nın tüm sektör paydaşlarını bir araya getirmesini ve katılım sağlayan firmalar ile ziyaretçilere yenilikler ve gelişmeler ile ilgili bilgileri paylaşma imkanı sağlamasını son derece önemli buluyoruz. 
Başta fuar organizasyonu olmak üzere tüm katılımcı firmalara ve değerli ziyaretçilere teşekkürlerimi sunuyor başarılı bir fuar olmasını temenni ediyorum.
